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Cím R ep ü lő  k ö n y v e s b o l to k .

Forrás: A z  VP ^ .

1912 X I /3  

(Idő) (Köt, v. fűz.)

j — Repülő könyvesboltok. Kót-három évtized­
del ezelőtt, egy pár régi, szinte fogalommá vált 

, könyvesczégen kívül alig volt Pesten könyvkeres- 
** kedés. Ma van Budapesten százharminczhárom 

állandó jellegű czég. A szám elég tekintélyes, ami 
azt jelenti, hogy már nálunk is üzlete még pedig 
alighanem jó üzlet a könyvkereskedés. Nem’ kell 
tehát kétségbeesni a nemzet jövőjén, a melynek 
ilyen jelentős kulturszükségletei vannak. Sőt, hogy 
a haza sorsa felett busongó honfiak szivét egészen 
megvigasztaljuk, elárulunk még egy nyilt titkot. 
Azt, hogy ma Budapesten annyira kapós áru a 
könyv, hogy az a meglevő száz és Üarminczhárom 
állandó könyvkereskedés el se tudja látni a közön­
ség könyvszükségletét. Annyira nem, hogy a hol 
egy üzleti helyiség véletlenül megürül, ott menten 
felüti ideiglenesen tanyáját egv-egy repülőkönyv­
kereskedés. Rendesen egy-két hétig, legíölebb egy 
házbémegyed idejéig tart az ilyen repülőkönyves­
boltok kérészélete egy-egy helyen; de ezalatt 
az idő alatt tömegüzletet csinál. Reggeltől késő 
estig zsúfoltak az ilyen helyiségek, a melyek volta­
képpen be sincsenek rendezve konyvárusitásra, 
még kiszolgáló személyzet sem igen van bennük,

s a közönség mégis valósággal ostrom alatt tartja 
őket. A földön, asztalokon, boglyákba dobált 
könyvgarmadák között látni mindenféle társadalmi 
osztály embereit. Gyűjtők, kisdiákok,-cjőkelő dá­
mák és regényfaló cselédek egyforma mohósággal 
turkálják a poros ócskaságokat, a melyek között 
éppen úgy ott lappanganak a füzetes ponyva - 
szenzácziók, mint a bibliográfiai ritkaságok. Csak 
elő kell kotorni őket. És pedig magának a vásárló­
nak, mert a boltos ugyan ki nem kaparja. Hozzá 
se nyúl a piszkos papirszeméthez, azt se tudja, 
mije van benne. De nem is ért hozzá, az egészet úgy 
szerzi össze, mint minden olcsó János a maga áruját 
— pártiban. De ezért lehet hozzáértőnek jól vásá­
rolni náluk. De a kis cselédet, meg az előkelő dámát 
ők csapják he. .

Ne méltóztassék azonban azt hinni, hogy 
mink talán neheztelünk azért, mert a szellem kin­
csein méltatlan kalmárok gazdagodnak, Dehogy ! 
Mindegy az, hogy ki kereskedik a könyvvel, a fő 
az, hogy ha tépetten, porosán, használtan is, de 
a tömeg kezébe jusson. Es mert ezt a ezélt a röpülő 
könyvesboltok jól szolgálják, azért szívesen is 
látjuk őket.
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